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» AGUARDE A ORDEM DO FISCAL PARA ABRIR ESTE CADERNO DE PROVAS.

Leia atentamente as instru¢cdes abaixo:

® AN

ASANENE N NENENEN

{\

O candidato devera OBRIGATORIAMENTE observar as medidas sanitarias de seguranca a prevencao de
contaminacao e disseminacéo da COVID-19.

Deixe sobre a carteira apenas o documento de identificacdo e a caneta esferografica de tinta preta ou azul, feita
de material transparente.

N&o sera permitida qualquer consulta ou comunicacao entre os candidatos.

Verifique se:

No seu cartdo resposta, o tipo de prova destacado corresponde ao mesmo tipo de prova constante no caderno
de prova que lhe foi entregue. As provas de cada cargo serdo identificadas pelos numeros 1, 2, 3 e 4 e é de
responsabilidade do candidato a conferéncia do tipo de prova constante no cartdo resposta e no caderno de
prova.

Sua prova € para o cargo ao qual se inscreveu e se a mesma contém 35 questdes, numeradas de 1 a 35. Caso
contrario, informe imediatamente ao fiscal de sala. Ndo serdo aceitas reclamacdes posteriores por falha de
impresséao e/ou total de questdes.

Preencha o Cartdo Resposta, com as informacgdes solicitadas.

Para cada questéo existe apenas uma resposta certa. A resposta certa deve ser marcada no Cartdo Resposta.
Segue demonstrado a forma correta de preencher o Cartdo Resposta:

As marcagdes duplas, rasuradas ou marcadas diferente do modelo acima, ocasionara a anulacdo da quest&o.

E de responsabilidade do candidato o preenchimento dos dados do Cartdo Resposta.

A prova tera duracao de 03h, incluido neste horario, o tempo para o preenchimento do Cartdo Resposta.

A saida da sala s6 podera ocorrer apés decorridos 30 (trinta) minutos do inicio das provas.

Ao sair da sala, entregue o Cartdo Resposta ao fiscal da sala e retire-se imediatamente do local de aplicagdo
das provas.

N&o é permitido o uso do banheiro apds entregar seu Cartdo Resposta.

Boa proval

Rascunho do gabarito:
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Conhecimentos Especificos

Questéao 01

De acordo com a Base Nacional Comum Curricular
(BNCC), na unidade tematica Ginasticas, sdo propostas
praticas com formas de organizacgao e significados muito
diferentes. Sao classificacfes adotadas pela BNCC,
EXCETO:

(A) Ginasticas de conscientizacao corporal.
(B) Ginasticas da cultura corporal.

(C) Ginasticas de condicionamento fisico.
(D) Ginastica geral.

Questéao 02

Sobre a utilizagdo dos jogos e técnicas de jogos infantis
organizados, na Educacdo Fisica Escolar, € importante
gue o professor:

(A) Enfatize a descoberta de talentos, sendo esse um
ojetivo fundamental na utilizacdo de jogos e técnicas
de jogos infantis organizados.

(B) Conduza as atividades com leveza, promovendo e

favorecendo o aprendizado, o raciocinio e a atencao,
excetuando jogos de carater cognitivo.

(C) De énfase a uma a abordagem cognitiva com
propésitos mais abrangentes que somente
desenvolver capacidades e potencialidades fisicas.

(D) Priorize a aprendizagem técnica com o objetivo
predominante de aprendizagem de regras.

Questéao 03

Em Fisiologia do Esforco um exercicio é executado de
forma que durante a contracdo muscular, o musculo
diminui seu tamanho se aproximando da origem da
insercdo, a exemplo do que ocorre na execucao do
exercicio de rosca biceps na fase de "subida". Esse tipo
de contrac@o muscular, € chamada de:

Apds andlise, marque a opcdo CORRETA.

(A) Hipermétrica.
(B) Excéntrica.
(C) Concéntrica.
(D) Isométrica.

Questao 04

De acordo com a regra oficial do Futebol de campo,
analise as assertivas a seguir. Em uma partida de futebol
0 arbitro:

I.Fard cumprir as regras do jogo e controlara o jogo em
colaboracdo com o0s demais oficiais da equipe de
arbitragem.

[l.Supervisionara e/ou indicara o inicio do jogo, porém
nao indicara o reinicio.

nota dos
autoridades

lll.LAtuard& como cronometrista, tomara
incidentes do jogo e remetera as

PROFESSOR DE EDUCACAO FISICA - 1

competentes um relatério, com informacdes sobre todas
as medidas disciplinares que tomou, assim como de
qualquer incidente ocorrido antes, durante e depois da
partida.

E CORRETO o que se afirma em:

(A) I, apenas.
(B) 1l elll, apenas.
(C) lell, apenas.
(D) Ielll, apenas.

Questéao 05

Dentre as inUmeras vantagens em praticar atividade
fisica regular, esta a melhora na circulagdo sanguinea, a
pratica auxilia na distribuicdo do sangue pelo corpo, ja
que 0s maiores troncos venosos estdo localizados juntos
aos grupamentos musculares. O sangue, exceto do
pulmao, proveniente de varias as partes do corpo
(cabeca, tronco, rins, figado, pernas) chega ao coragéo
através das:

Ap6s andlise, marque a opcdo CORRETA.

(A) Veias cavas.

(B) Artérias pulmonares.
(C) Artérias aortas.

(D) Veias pulmonares.

Questéao 06

A luz da Lei n° 8.069/90 - Estatuto da Crianca e do
Adolescente, assinale a alternativa CORRETA:

(A) Os filhos havidos fora do casamento poderdo ser
reconhecidos pelos pais, conjunta ou
separadamente, no proprio termo de nascimento, por
testamento, mediante escritura ou outro documento
publico, qualquer que seja a origem da filiagao.

(B) Entende-se por familia natural a comunidade
formada pelos pais ou qualquer deles, exceto seus
descendentes.

(C) Entende-se por familia extensa ou ampliada aquela
gue ndo se estende para além da unidade pais e
filhos ou da unidade do casal.

(D) Entende-se por familia extensa ou ampliada aquela
gue se estende para além da unidade pais e filhos ou
da unidade do casal, formada por parentes proximos
com 0s quais a crian¢a ou adolescente convive e nao
mantém vinculos de afinidade e afetividade.

Questéao 07

Considere as afirmativas relacionadas com a Lei n°
9.394/96 - Lei de Diretrizes e Base da Educagdo
Nacional. Registre V, para verdadeiras, e F, para falsas:

(__)E dever dos pais ou responsaveis efetuar a matricula
das criangas na educacgdo basica a partir dos 4 (quatro)
anos de idade.

(_ O ensino sera ministrado com base, nos seguintes



principios, entre outros: igualdade de condi¢Bes para o
acesso e permanéncia na escola; liberdade de aprender,
ensinar, pesquisar e divulgar a cultura, o pensamento, a
arte e o saber; singularismo de ideias e de concepcdes
pedagogicas.

(__)A educacdo escolar devera desvincular-se ao mundo
do trabalho e vincular-se a pratica social.

Assinale a alternativa com sequéncia CORRETA.

(A) V,V, V.
(B) V, F,F.
(C) V,F, V.
(D) F,F,F.

Questao 08

Sao competéncias especificas de Educacéo Fisica para
o ensino fundamental, de acordo com a Base Nacional
Comum Curricular (BNCC):

(A) Compreender a origem da cultura corporal de
movimento e seus vinculos com a organizacdo da
vida coletiva e individual.

(B) Planejar e empregar estratégias para resolver
desafios e reduzir as possibilidades de aprendizagem
das préaticas corporais, além de se envolver no
processo de ampliacdo do acervo cultural em outro
campo.

(C) Identificar a unidade de padrées de desempenho,
salde, beleza e estética corporal, analisando,
acriticamente, os modelos disseminados na midia e
estimular posturas consumistas e preconceituosas.

(D) Refletir, criticamente, sobre as relagGes entre a
realizacdo das praticas corporais e 0s processos de
salide/doenca, excluindo o contexto das atividades
laborais.

Questéao 09

Acerca do tema atualidades a Copa do Mundo FIFA de
2022 serd a vigésima segunda edicdo deste evento
esportivo. O Brasil esta no Grupo G do Mundial e estreia
no dia 24 de novembro, além do Brasil também fazem
parte do grupo G:

ApGs andlise, marque a op¢cdo CORRETA.

(A) Sérvia, Suica e Camarses.

(B) Costa Rica, México e Polbnia.
(C) Alemanha, Tunisia e Espanha.
(D) Holanda, Ird e Franca.

Questao 10

As lesdes musculoesqueléticas sdo divididas em
fraturas, entorses e luxacdes. Sobre os procedimentos
de Socorros de Urgéncia para esses casos, assinale a
alternativa INCORRETA.

PROFESSOR DE EDUCACAO FISICA - 1

(A) No tratamento das fraturas expostas, priorizar o
controle da hemorragia com curativos limpos e
esterilizados sobre o ferimento.

(B) Tomar cuidado com movimentacées excessivas,
bruscas ou desnecessarias da regido fraturada
(AMERICAN COLLEGE OF SURGEONS, 2008).

(C) Imobilizar a regido fraturada sempre atingindo uma
articulacéo acima e outra abaixo da fratura, em geral
na posicdo em que sao encontradas.

(D) Delicadamente realinhar o osso fraturado sem jamais
reintroduzir o osso ao seu local de origem.
(AMERICAN COLLEGE OF SURGEONS, 2008).

Questao 11

Acerca do tema desenvolvimento infantil, Jean Piaget
divide o desenvolvimento cognitivo em 4 estagios
principais. Assinale a alternativa que apresenta a relacéo
correta entre o estagio de desenvolvimento cognitivo e a
faixa etaria sugerida pelo autor.

(A) Estagio: Operatorio concreto. Idade: 12 anos.
(B) Estagio: Sensoério-motor. Idade: 0 a 2 anos.
(C) Estagio: Pré-operatorio. Idade: 7 a 12 anos.
(D) Estagio: Operatério formal. Idade: 2 a 7 anos.

Questéao 12

Considere as afirmativas relacionadas ao
Relacionamento: Professor x Aluno. Registre V, para
verdadeiras, e F, para falsas:

(_ A reciprocidade, simpatia e respeito entre professor e
aluno proporcionam um ambiente de trabalho construtivo
e promissor, desde que o aluno tenha clara a posi¢éo do
professor como unico detentor do conhecimento.

(LA diversificacdo das formas de ensinar, elaboracéo
de atividades avaliativas justas e condizentes com
objetivos propostos e a proximidade entre professor e
aluno contribuem para diminuir os conflitos e a boa
convivéncia.

(_)Uma postura amigavel, empética, clara, objetiva e
profissional, colaboram para instaurar um clima de
reciprocidade, principalmente no que se refere ao
respeito mutuo entre professor e aluno.

Assinale a alternativa com a sequéncia CORRETA:

(A) F,V,V.
(B) F,F, V.
©) V,V,F.
(D) F, V,F.

Questéao 13

Acerca dos efeitos fisiologicos da préatica regular de
exercicios, assinale a alternativa INCORRETA:

(A) Promove bem estar fisico, melhora a circulagdo do
sangue e ajuda a manter ossos e articulacbes
saudaveis.



(B) Contribui para uma melhor qualidade de sono e
controle do peso corporal.

(C) Melhora a disposicdo para realizagdo de atividades
diarias e fomenta tendencia a depresséo.

(D) Garante o aumento da oxigenacdo do cérebro, que
junto a outros fatores auxilia na prevencdo de
diversas doencas.

Questao 14

Considere as afirmativas relacionadas com a regra oficial
do Voleibol de quadra. Registre V, para verdadeiras, e F,
para falsas:

(_)Para uma partida, a equipe pode ser composta por
até 12 jogadores.

(__)Somente aqueles relacionados na sumula do jogo
podem entrar na area de controle, assim como participar
do aquecimento oficial e da partida, exceto o libero.

(__)Para as CompeticBes da Federacéo Internacional de
Voleibol (FIVB), Mundiais e Competicdes Oficiais na
categoria adulta, até 16 jogadores podem ser registrados
na sumula e jogar a partida.

Assinale a alternativa com sequéncia CORRETA

(A) V,F, V.
B) V,F,F.
©) V,V, V.
(D) F, F, F

Questao 15

A Lei n°® 13.005/14 - Aprova o Plano Nacional de
Educacdo (PNE) e da outras providéncias. Essa lei
estabelece 20 metas a serem cumpridas ano a ano, para
garantir acesso a educacado de qualidade no Brasil, de
acordo com artigo primeiro da referida lei o PNE tem
vigéncia por:
(A) 25 anos.
(B) 20 anos.
(C) 10 anos.
(D) 15 anos.

Questao 16

Cada modalidade esportiva tem suas peculiaridades e
caracteristicas intrinsecas, € fundamental que o
profissional de Educacdo Fisica identifigue essas
caracteristicas afim de potencializar os objetivos
propostos aos alunos. Com base nessa informacao,
associe a segunda coluna de acordo com a primeira, que
relaciona os fundamentos e as modalidades esportivas.

12 Coluna
(1D)Saque.
(2)Imersao.
(3)Cabeceio.
(4)Bandeja.
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22 Coluna

(__)Natacéo.
(__)Voleibol.

(_)Futsal.
(__)Basquetebol.

Assinale a alternativa que apresenta a correta
associagao entre as colunas:

(A) 1,2, 4, 3.
(B) 1,2, 3, 4.
(©) 2,1, 4,3.
(D) 2,1, 3, 4.

Questéao 17

O arremesso de peso, especialidade do atleta brasileiro
Darlan Romani, € uma modalidade esportiva olimpica do
atletismo, nela os atletas competem em provas
realizando arremesso, na maior distancia possivel, de
um (a):

(A) Martelo.

(B) Disco.

(C) Bola de metal.
(D) Dardo.

Questéao 18

Numa partida de Handebol, o sistema elétrico do ginasio
apresentou falha, resultando em um "apagdo" e
paralisando a partida precisamente durante uma clara
chance de gol da equipe Alfa contra a equipe Beta.
Transcorrido alguns minutos, solucionado o problema foi
constatado que a falha se deu por motivo de forgca maior,
ndo sendo culpa de nenhuma das equipes. Nesse caso o
juiz deve:

Ap6s andlise, marque a op¢cdo CORRETA.

(A) Conceder somente a posse de bola a equipe Alfa.

(B) Realizar um sorteio para definir a posse de bola ja
gue a situacdo nao foi causada pelas equipes.

(C) Considerar e conceder o gol a equipe Alfa.
(D) Conceder um tiro de 7 metros a equipe Alfa.

Questéao 19

"Qualidade fisica evidenciada pela amplitude dos
movimentos das diferentes partes do corpo num
determinado sentido e que depende tanto da mobilidade
articular como da elasticidade muscular".

"Darido e Souza Janior afrmam que é a capacidade de
aproveitar as possibilidades de movimentos articulares,
0s mais amplos possiveis, em todas as direcdes".

Ambos os conceitos se referem a uma importante
valéncia fisica chamada de:

Ap6s andlise, marque a opcdo CORRETA.



(A) Forca estatica.
(B) Forca dinamica.
(C) Flexibilidade.
(D) Equilibrio.

Questéao 20

Sobre as habilidades para trabalhar as diferencas
individuais, analise as sentencas a seguir e identifique as
corretas:

[.O pilar do sucesso para trabalhar as diferencas
individuais é reconhecer que nem todos os alunos irdo
ter os mesmos interesses, as mesmas habilidades e
aprender da mesma forma. Assim o professor de
Educacé@o Fisica deve realizar um trabalho amplo e
diversificado para que alcance a homogeneizagdo da
turma.

[I.Trabalhar os conteddos de forma a estimular os
diferentes niveis de aprendizagem, tipos de inteligéncia,
habilidades fisicas e motoras existentes é fundamental
para o sucesso dos objetivos propostos aos alunos.

[11.O profissional de Educacado Fisica ndo deve coibir a
competitividade nas aulas, inserida de maneira
contextualizada, serve de estimulo aos alunos, no
entanto, deve ser feita uma andlise critica sobre os
mecanismos de exclusdo que, via de regra, ocorrem
guando ndo se considera as diferencas individuais dos
alunos.

E CORRETO o que se afirma em:
(A) 1, el

(B) Il elll, apenas.

(C) Ill, apenas.

(D) 1ell, apenas.

Lingua Portuguesa

O texto seguinte servira de base para responder as
guestdes de 21 a 30.

Ndo é apenas impressdo: algumas pessoas s&o
mesmo 'ima’' de mosquito, diz estudo

Trabalhando com o odor corporal de sessenta e quatro
voluntarios ao longo de vérios anos, a pesquisa
descobriu que certos acidos presentes na pele atraem os
mosquitos até cem vezes mais do que outros.

Para realizar a comparacdo, o estudo pediu aos
participantes que usassem meias de nylon ao redor dos
antebragos, a fim de coletar o odor expelido pela pele:
em seguida, cada meia foi colocada dentro de um longo
tubo, e os mosquitos foram liberados para "escolher" o
cheiro preferido. "Eles basicamente se aglomeravam nos
mais atraentes", afirmou Leslie Vosshall, neurobiéloga da
universidade e principal autora da pesquisa. "Entdo, a
verdade tornou-se muito 6bvia imediatamente”, concluiu
a pesquisadora.

Algumas pessoas, de fato, funcionam como um ima para
0S mosquitos e suas mordidas.
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O experimento utilizou mosquitos Aedes aegypti, que
transmite doencas como febre amarela, dengue e zika e,
ao repetir o procedimento ao longo de trés anos,
concluiu que certos perfis de odores corporais atraiam,
consideravelmente, mais 0s mosquitos e que tal
magnetismo permanece com a passagem do tempo. Os
insetos sédo fiéis aos cheiros que preferem, e escolhem
sempre as mesmas vitimas, mesmo apds a passagem
do tempo.

O acido que atrai os mosquitos é incorporado ao Nnosso
cheiro por bactérias saudaveis na pele.

Entre os odores mais atraentes, 0s pesquisadores
encontraram em comum niveis mais altos de Aacidos,
formados por "moléculas gordurosas" que funcionam
como uma camada hidratante em nossa pele, e que séo
incorporados ao nosso perfume natural através de
bactérias saudaveis, ao se alimentarem dos acidos. "Se
vocé tem altos niveis dessas coisas em sua pele, vocé
sera o Unico no piquenique recebendo todas as picadas",
explica Vosshall. A pesquisa foi publicada na revista
cientifica Cell, e em breve sera repetida com outros tipos
de mosquito.

N&o é apenas impressdo: algumas pessoas sdo mesmo ?ima? de
mosquito, diz estudo (msn.com). Adaptado.

Questéao 21

Eles basicamente se aglomeravam nos mais atraentes,
afirmou Leslie Vosshall.

O vocabulo cuja classe gramatical compde um advérbio
de intensidade é:

(A) Basicamente.
(B) Atraentes.
(C) Se.

(D) Mais.

Questao 22

Entre os odores mais atraentes, 0s pesquisadores
encontraram niveis mais altos de acidos.

Assinale a opcdo CORRETA quanto a nova pontuacao.

(A) Os pesquisadores encontraram, entre os odores
mais atraentes niveis mais altos de acidos.

(B) Os pesquisadores encontraram, entre os odores
mais atraentes, niveis mais altos de acidos.

(C) Os pesquisadores, encontraram entre os odores
mais atraentes, niveis mais altos de acidos.

(D) Os pesquisadores encontraram entre 0os odores mais
atraentes, niveis mais altos de &cidos.

Questéao 23

Para realizar o confronto, o estudo pediu aos
participantes que usassem o0s materiais de nylon ao
redor dos antebracos.

Ao substituir o substantivo masculino por um feminino



correspondente, havera o uso da crase na expressao:

(A) Aos participantes.
(B) O estudo.

(C) Dos antebracos.
(D) O confronto.

Questéao 24

Quem tem a impressdo de que costuma atrair o0s
mosquitos pode estar coberto de raz&o - e de picadas:
um estudo realizado por cientistas da Universidade
Rockefeller, em Nova York, nos EUA, concluiu que
algumas pessoas produzem quimicos expelidos pelo
cheiro que "atraem" os insetos como um verdadeiro ima.

Assinale a opcdo CORRETA de acordo com o texto.

(A) Foi comprovada uma associagdo entre o perfume
gue usamos e a presenca de bactérias em nossa
pele. Resultado: quanto melhor o perfume e mais
natural, melhor a fixagdo da bactéria no perfume.

(B) O trabalho foi realizado com cem voluntarios e
descobriu-se que certos acidos na pele conseguem
atrair os mosquitos, em até sessenta e quatro vezes
mais do que em outros individuos.

(C) A pesquisa afirma que o mesmo mosquito que
provoca trés doencas diferentes, ao longo de trés
anos de experiéncia, comprovaram que 0 inseto
reconhece os odores mesmo depois de muito tempo.

(D) O experimento utilizou trés diferentes espécies de
mosquitos que causam a dengue, a zika e a febre
amarela e constatou que todos as trés espécies tém
uma forte tendéncia para odores que envolvem
bactérias saudaveis presentes na pele.

Questéao 25

O experimento utilizou mosquitos Aedes aegypti, 'que’
transmite doengas como febre amarela, dengue e zika.

Em relacdo ao termo destacado, trata-se de:

(A) Conjuncéo integrante com funcéo de objeto direto ao
substituir o termo 'Aedes aegypti', presente na frase
anterior.

(B) Pronome relativo com fungdo de sujeito ao substituir
0 termo 'mosquitos', presente na frase anterior.

(C) Conjuncéo integrante com funcéo de objeto direto ao
substituir o termo 'experimento’, presente na frase
anterior.

(D) Pronome relativo com fungdo de sujeito ao substituir
o termo 'Aedes aegypti', presente na frase anterior.

Questao 26
Vocé serd o Unico no piquenique.
Assinale a opcdo CORRETA quanto a analise sintatica.

(A) O vocabulo 'Unico' é o predicativo do sujeito.

(B) O predicativo do sujeito € o pronome do caso reto
'Vocé'.
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(C) O pronome do caso reto 'vocé' é o aposto da oracao.

(D) O predicado € nominal cujo ndcleo é o vocabulo
‘piquenique’.

Questéao 27

Em seguida, cada meia foi colocada dentro de um longo
tubo, e os mosquitos foram liberados para escolher o
cheiro preferido.

Assinale a expressao que contenha dois adjetivos e um
substantivo.

(A) Cada meia foi colocada.
(B) Mosquitos foram liberados.
(C) Escolher o cheiro preferido.
(D) Dentro de um longo tubo.

Questéao 28

Algumas pessoas, de fato, funcionam como um imé para
0S mosquitos e suas mordidas.

O predicado da oragéo € a expressao:

(A) De fato, funcionam como um imd para 0s mosquitos
e suas mordidas.

(B) Funcionam como um ima para 0s mosquitos.
(C) De fato, funcionam como um ima.

(D) Funcionam como um ima para 0S mosquitos e suas
mordidas.

Questéao 29

Trabalhando com o odor corporal de sessenta e quatro
voluntarios ao longo de varios anos, a pesquisa
descobriu que certos acidos presentes na pele atraem os
mosquitos até cem vezes mais do que outros.

Em relacdo & acentuacdo grafica, pode-se afirmar que

ha:

(A) Dois vocabulos acentuados por serem paroxitonos
terminados em ditongo.

(B) Um vocabulo acentuado por ser monossilabo tonico
terminado em 'e".

(C) Doais vocabulos acentuados por serem
proparoxitonos.
(D) Trés vocabulos acentuados por serem

proparoxitonos.

Questao 30

Algumas pessoas, de fato, funcionam como um iméa para
0S mosquitos e suas mordidas.

Assinale a opcao cuja classe morfolégica esteja em
concordancia com o vocéabulo.

(A) E - preposicao.

(B) Pessoas - pronome indefinido.
(C) Algumas - pronome indefinido.
(D) Para - conjuncéo.



Conhecimentos Gerais

Questéao 31

De acordo com o Jornal NSC Total de Santa Catarina,
esse estado detém segundo estudo do Instituto Brasileiro
de Geografia e Estatistica (IBGE) a maior desigualdade
entre brancos e negros do pais, portanto essa
desigualdade esta associada a cor da pele, segundo
estudo recém-publicado pelo IBGE.

Fonte: https://www.nsctotal.com.br

Segundo essa reportagem, qual o tipo de desigualdade
associado a brancos e negros no estado de Santa
Catarina? Marque a alternativa CORRETA.

(A) Desigualdade patrimonial.
(B) Desigualdade estratégica.
(C) Desigualdade de género.
(D) Desigualdade politica.

Questao 32

O municipio de Itapiranga esta situado no Extremo Oeste
do estado de Santa Catarina. Dentre 0os municipios que
fazem divisas com ele, ao leste estdo os municipios
descritos em qual das alternativas abaixo? Marque a
alternativa CORRETA.

Fonte: https://itapiranga.atende.net/cidadao/pagina/localizacao

-e-limites

(A) Tunapolis, Descanso e Derrubadas.

(B) Sé&o Joao do Oeste, Barra da Guarita e Palmitos.
(C) Mondai, Sado Jodo do Oeste e Tunapolis.

(D) Caicara, Mondai e Belmonte.

Questao 33

Em relacdo aos aspectos socioecondmicos do municipio
de Itapiranga-SC, marque abaixo a alternativa que
descreve corretamente a base da economia desse
municipio.

(A) Indastria téxtil.

(B) Turismo.

(C) Comércio.

(D) Agropecuaria.

Questéao 34

O Municipio de Itapiranga, pessoa juridica de direito
publico interno, integra a organizacdo
politico-administrativa da Republica Federativa do Brasil
e a divisdo administrativa do Estado, com a autonomia
assegurada pela Constituicdo da Republica adota a Lei
Orgénica do Municipio de Itapiranga. Dentre o0s
principios fundamentais da Constituicdo da Republica
Federativa do Brasil, que regem a lei orgénica do
municipio, existem alguns descritos abaixo, EXCETO:

(A) Livre arbitrio.
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(B) Justiga social.
(C) Autonomia.
(D) Liberdade da pessoa humana.

Questéao 35

De acordo com a reportagem da CNN, o mundo no dia
15 de novembro de 2022 atingiu um marco em relacéo
ao numero de habitantes, dentre eles, com uma
populagdo idosa em crescimento. De acordo com o
relatério World Population Prospects 2022 da ONU, a
expectativa de vida no mundo atingiu 72,8 anos em
2019, o que representa um aumento de quase nove anos
desde 1990. Ainda que tenha caido para 71,0 anos em
2021, como reflexo da pandemia, a projecdo é de que a
longevidade média global chegue a 77,2 anos em 2050.
Até a metade do século, as NagBes Unidas estimam que
0 nimero de pessoas com mais de 65 anos sera maior
do que o dobro do ndmero de criangas com menos de 5
anos de idade. "Hoje, nés temos 1,1 bilhdo de idosos, de
60 anos ou mais, no mundo. Em 2100 chegaremos em
3,1 bilhGes. A populacdo idosa vai triplicar", esclarece o
doutor em demografia e pesquisador aposentado do
Instituto Brasileiro de Geografia e Estatistica (IBGE) José
Eustaquio.

https://www.cnnbrasil.com.br/internacional

Diante disso, marque a alternativa CORRETA que
expressa a estimativa do quantitativo populacional
mundial atual.

(A) 8 (oito) bilhdes de habitantes.

(B) 9 (nove) bilhdes de habitantes.

(C) 6,5 (seis e meio) bilhdes de habitantes.
(D) 7 (sete) bilhdes de habitantes.



